

# INCAFE ha Desobedecido a Asamblea Gobernadores

El INCAFE ha desobedecido las regulaciones de comercialización de la cosecha 1985/86 autorizadas por la Asamblea de Gobernadores, que le exigió que sólo contratara el 50% del café a través de contratos de Suministro y el 50% restante lo comercializara con ventas de origen, señalan caficultores de la zona oriental. La decisión de la Asam-

blea de Gobernadores de limitar los contratos de Suministros era muy atinada. Sin embargo, dicen, el INCAFE desobedece los parámetros de comercialización dictados por la Asamblea y vende el 100% de la cosecha 1985/1986 en contratos de Suministro.

Nuestros Informantes agregan que como resultado de estos contratos de Sumi-

nistro, todos los embarques del mes de noviembre se están cotizando de 134 a 136 dólares el quintal FOB, cuando el precio durante este mes en el mercado de origen ha oscilado entre \$ 1 5 0 y \$155 el quintal FOB para embarque inmediato.

La desobediencia del INCAFE, añaden los caficultores, representa una pérdida de 16 a 19 dólares por quintal para todos los embarques del mes de noviembre.

Recalcan que INCAFE persevera en seguir vendiendo mal el café, pagando mal al caficultor y además perdiendo dinero.

## Azcona Hoyo a la Cabeza en Recuento de Votación

(Por Pedro Rodríguez, Enviado Especial). TEGUCIGALPA.— El ingeniero José Simón Azcona Hoyo, de 58 años, hijo de españoles radicados en Honduras, candidato del Partido Liberal, se ha colocado a la cabeza en el recuento oficial de votos y podría ser el próximo Presidente de aquella nación para el período 1986-

89, de elegirse de acuerdo a las disposiciones que a última hora promulgó el Tribunal Nacional de Electores y que se dice en Honduras que contravienen las disposiciones constitucionales.

El Tribunal Nacional de Electores tiene 30 días a

—Favor pase a la página 9.

## El Dr. Guerrero Presenta Nueva Petición ante Corte

Para que la Corte Suprema de Justicia conozca la situación del juicio de amparo, el cual tiene tres meses de estar pendiente de sentencia, el Dr. José Francisco Guerrero presentó ayer nueva petición.

Dijo que no se trata de un capricho personal, sino de una cuestión de principios que pone en entredicho la facultad de la Asamblea Legislativa de acortar el período a los funcionarios de segundo grado electos para tres años.

Desde el 24 de mayo que presentó el recurso de amparo —agregó— ha esperado la resolución de la Sala de Amparo y considera que es tiempo suficiente para que ésta sea ya conocida.

La demanda de amparo la presentó por la destitución de que fue objeto cuando ejercía el cargo de Fiscal General de la República, según decreto aprobado por la Asamblea Legislativa, No. 11, del 21 de mayo

—Favor pase a la página 53.

## Homenaje Póstumo Harán a Julio Fausto Fernández

La Academia Salvadoreña de la Lengua y el Ateneo de El Salvador rendirán solemne homenaje público al doctor Julio Fausto Fernández, en memoria merecida a su amplia y fecunda trayectoria intelectual.

El pensamiento del Dr. Fernández quedó plasmado en una gran cantidad de obras filosóficas y jurídicas, apreciadas tanto en nuestro país como en los círculos de estudios de derecho de América Latina.

El Dr. Fernández fue

principalmente un filósofo, preocupado por difundir las ideas más importantes de nuestro tiempo. Partió de una concepción materialista, que luego abandonó por completo de manera razonada, penetrando al pensamiento cristiano, dentro de una concepción neotomista que él desarrolló con amplitud y profundidad en varias obras que son modelo de clara exposición doctrinal, elegante uso del

—Favor pase a la página 26.



Dr. José Francisco Guerrero.



**HOMENAJE POSTUMO.— La Academia Salvadoreña de la Lengua y el Ateneo de El Salvador rendirán homenaje póstumo al Dr. Julio Fausto Fernández, el 28.**

## 13 Premios en Concurso Canino

Trece premios fueron repartidos en el Primer Concurso Canino efectuado el domingo en la pista de baile "Corre-Patin", según informan sus organizadores.

En el primer grupo, de perros pastor alemán, el ganador fue "Lincolnwood's Nestor", propiedad del Lic. Francisco Mencos, de Guatemala.

En el segundo lugar, de la raza Husky Siberiana, el triunfador fue "Vodka", de Edgard Segovia, salvadoreño.

El tercer puesto le correspondió a "Dunwoodie-Drummer", de la raza Terrier Escocés, de Patricia Herbruger, norteamericana.

—Favor pase a la página 21.



**CONVENCION.— La Asociación Femenina de Químicos y Farmacéuticos celebró su IV Convención Científico-Cultural en el Hotel Sheraton. De izquierda a derecha: Dra. Elsa de Ortiz, Lic. María de Reyes, Lic. Lila de Montano y Lic. Mabel de Peña.**

## Necesario Asegurar la Propiedad Intelectual

Es necesario revisar todo lo relativo a la propiedad intelectual y a la propiedad industrial. Debe asegurarse a las personas y a las instituciones de diversa naturaleza que el talento y la inventiva son capital de alta rentabilidad, expresó el Dr. Fidel Chávez Mena, Ministro de Planificación.

Lo anterior lo dijo al inaugurar ayer en la mañana el seminario "Promoción de la Actividad Inventiva y del Desarrollo Tecnológico para una Reactivación Económica Acelerada en El Salvador", en el Hotel Presidente.

Además el funcionario dijo que la situación social y económica que vive el país, agravada por las circunstancias que todos conocemos, pone en el primer plano del interés nacional la inventiva, la creatividad, ciencia y tecnología como insumos para compensar nuestras limitaciones y propiciar una urgente reactivación económica.

Al mencionar sobre la presencia de representantes de universidades, institutos tecnológicos y escuelas técnicas, dijo que es oportuno recordar que de la forma como se conduce la enseñanza y de la relevancia de sus contenidos depende que arribemos a un buen destino y también cuánto tiempo tardaremos

—Favor pase a la página 25.

## Asociación de Químicos Realizó Seminario

El sábado anterior fue celebrada en el Hotel Sheraton la IV Jornada Científico-Cultural de la Asociación Femenina de Químicos y Farmacéuticos, con el fin de fortalecer sus conocimientos en ciertas especialidades, informó la Lic. Mabel Monterrosa de Peña, Secretaria de Cultura de la Asociación.

Los temas que trataron en esta Jornada, dijo, fueron el control de calidad, producción, ejercicio profesional, datos informativos sobre la historia de la

—Favor pase a la página 25.

## Intervencionismo Estatal Propicia Ley de Educación

Las reformas a la Ley de Educación Superior que pretende hacer el Ministerio de Educación son una intervención estatal en asuntos internos de las universidades privadas, afirma el Ing. Rosendo Mauricio Sermeño, rector de la Universidad Técnica Latinoamericana, de Santa Tecla.

La ley proyectada pretende llevar un control de los balances y exige que las universidades den un informe sobre cuestiones económicas que son únicamente incumbencia de una empresa privada, agrega.

Las medidas de Educación de hecho significarían un control del régimen aca-

démico, que es propio de una universidad, como es determinar cuál es el período de matrícula, cuál es el período para que los alumnos retiren asignaturas, etc. El Estado no tiene derecho para intervenir en esas cuestiones, enfatiza el Ing. Sermeño.

Actualmente los rectores y demás autoridades de las universidades privadas estudian y analizan un anteproyecto de reformas a la Ley de Educación, presentado por el Ministerio de Educación, con el fin de tener injerencia en el quehacer administrativo y educativo de estos centros de estudio.

—Favor pase a la página 17.

## Familia Ancalmo Entregará Premios Laurel de Oro '85

El 27 de noviembre se darán a conocer a los ganadores de la segunda entrega anual del "Laurel de Oro ANCALMO".

El premio fue creado por la familia Ancalmo desde el año pasado, para institucionalizar el ideal del fundador de esta empresa farmacéutica, Dr. Antonio Calderón Morán, quien se caracterizó por destacar los valores de las personas a quienes él consideraba que "valían oro".

Se recuerda la solemnidad que tuvo el acto del año pasado cuando se entregó por primera vez el "Laurel de Oro" a personalidades del arte, la cultura, el deporte y servicio a la huma-

nidad. En esa ocasión se otorgó público reconocimiento a Pancho Lara, a Ion Cubilec, a Ana Mercedes Campos, al padre Flavian Mucel y a Valentin Estrada.

El miércoles 27 se darán a conocer a los medios informativos los galardondados este año con el "Laurel de Oro ANCALMO", que sirve para patentizar el valor que tienen personas e instituciones en nuestro país que, de una u otra forma, se entregan al arte, a la cultura, al deporte y a otras actividades, y merecen que se les dé el calificativo del Dr. Antonio Calderón Morán: "JUSTO VALE ORO".



Ing. Rosendo Mauricio Sermeño.



**"LAS UNIVERSIDADES deben ser centros de investigación científica y tecnológica", expresó el Dr. Fidel Chávez Mena, Ministro de Planificación (2º de izquierda a derecha), al inaugurar ayer el seminario "Promoción de la Actividad Inventiva y del Desarrollo Tecnológico para una Reactivación Económica Acelerada en El Salvador".**